
www.urologiepropraxi.cz   /  Urol. praxi. 2023;24(4):257-259  /  UROLOGIE PRO PRAXI 259

SDĚLENÍ Z PRAXE
Minimálně invazivní léčba retence moče u staršího muže s komorbiditami

Po výkonu není nutná ani dočasná monito-

race pacienta na jednotce intenzivní péče. 

První zmínky o možnosti úspěšné léčby 

symptomatické BPH embolizací pocházejí 

z druhé dekády 21. století (1, 2). Její úspěš-

né použití bylo také publikováno v  léčbě 

závažné hematurie způsobené hyperplazií 

prostaty (3, 4). V posledních letech proběhlo 

i několik studií hodnotících tuto léčbu a po-

rovnávalo ji se standardní léčebnou meto-

dou – transuretrální resekcí prostaty (TURP). 

Podle publikovaných dat je embolizační léč-

ba srovnatelně nebo téměř srovnatelně účin-

ná. U endoresekce prostaty dochází k výraz-

nějšímu zlepšení při hodnocení maximálního 

proudu a poklesu symptomového skóre dle 

dotazníku IPSS (Mezinárodní skóre prostatic-

kých symptomů). Embolizace prostatických 

arterií byla naopak spojena s menší morbidi-

tou, ale bylo nutné ji častěji opakovat (5–7). 

V podmínkách České republiky je embolizač-

ní léčba nákladnější než standardní endo-

resekce prostaty. Podle publikovaných dat 

i našich zkušeností je embolizace prostaty 

vhodná pro motivované pacienty s refrak-

terní retencí moče, pro které je standardní 

operační léčba riziková nebo kontraindiko-

vaná pro celkový stav nebo komorbidity (8). 

Závěr
Selektivní embolizace přívodných arte-

rií prostaty je vhodnou minimálně invazivní 

metodou léčby refrakterní retence moče. Jde 

o selektivní výkon pro pacienty, pro které by 

byl endoskopický nebo podobný minimálně 

invazivní výkon vysoce rizikový. Nevýhodou je 

vyšší cena použitého materiálu, která je vyšší 

než 70 tisíc Kč. Největší výhodou je minimální 

invazivita pro pacienta. V našem případě ji 

podstoupil starší muž s mnoha komorbidi-

tami, s kontraindikací k podání celkové ne-

bo svodné anestezie k elektivnímu výkonu. 

Provedená selektivní embolizace umožnila 

odstranění katétru a vedla k výraznému zvý-

šení kvality života. 

Autor prohlašuje, že zpracování článku 

nebylo podpořeno žádnou společností.
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